
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Opgave 2 

6 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat bij een niet-kredietwaardig 
investeringsproject (< 70%) een KB dat ook een beoordeling < 70% 
afgeeft, geen inkomsten zal krijgen. Alleen wanneer het KB bereid is het 
risico te lopen op een minder betrouwbare reputatie en een beoordeling 
≥ 70% afgeeft, zal er financiering plaatsvinden en krijgt het KB alsnog 
inkomsten. 

7 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Een antwoord waaruit blijkt dat de reputatiedaling op een gegeven

moment zo groot kan zijn, dat de verwachte afname van inkomsten op
lange termijn (door afnemend kredietaanbod en/of afnemende vraag
naar beoordelingen) groter is dan de inkomsten op de korte termijn bij
(te) positieve kredietbeoordelingen. Dan zal het KB besluiten om
minder snel (te) positieve kredietbeoordelingen te geven 1 

• De toename van de slagingskans van goedgekeurde
investeringsprojecten die daarmee te verwachten is, zal de reputatie
van het KB weer doen toenemen / Negatieve beoordeling van mogelijk
kredietwaardige projecten onderstrepen de strengheid van een KB, wat
op zichzelf al kan leiden tot reputatiestijging 1 

8 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord bij maatregel a is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat ook bij vooraf betalen van een vergoeding 
door kredietvragers een KB geneigd zal zijn haar reputatie op het spel te 
zetten, omdat als kredietvragers als gevolg van de beoordeling geen 
krediet krijgen, ze een volgende keer naar een ander KB gaan. 

9 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
− Bij keuze voor maatregel b:

Een antwoord waaruit blijkt dat er altijd een kans bestaat op een
financiering zonder succes (ook al sluit de beoordeling van het KB aan
bij de kredietwaardigheid van het project) en geen enkel KB nog een
positieve kredietbeoordeling zal aanbieden als ze met maatregel b
aansprakelijk kunnen worden gesteld.

− Bij keuze voor maatregel c:
Een antwoord waaruit blijkt dat bij maatregel c de beoordeling die één
bank krijgt over een project, beschikbaar komt voor alle andere
banken. Hierdoor kan free-rider gedrag ontstaan. KB’s zullen moeilijk
banken kunnen vinden die nog bereid zijn om voor hun adviezen te
betalen, en kunnen zich gedwongen zien met deze activiteit te
stoppen.
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